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▶▶ G-BA
neue GKV-Leistung: ultraschallscreening zur früherkennung von 
Bauchaortenaneurysmen 

| Der Gemeinsame Bundesausschuss (G-BA) hat am 20.10.2016 die Erwei-
terung der Früherkennungsprogramme um ein Ultraschallscreening zur 
Früherkennung von Bauchaortenaneurysmen für Männer ab dem 65. Le-
bensjahr beschlossen. Die notwendige ärztliche Beratung zu dieser Früh-
erkennungsuntersuchung soll unterstützt werden durch eine begleitende 
Versicherteninformation, die der G-BA derzeit vorbereitet und die Anfang 
2017 beschlossen werden soll. |

Die Details zu der neuen Früherkennungsuntersuchung werden in einer neu-
en Richtlinie geregelt. Unter anderem sind dort Anforderungen an eine qua-
litätsgesicherte Durchführung der Ultraschalldiagnostik enthalten. Mit dem 
Inkrafttreten und einer entsprechenden Vergütungsregelung im EBM ist ge-
gen Ende 2017 zu rechnen.

inkrafttreten und 
Vergütung erst ende 
2017

▶▶ Verordnungen
Details zum entlassmanagement von Krankenhäusern beschlossen

| In AAA 02/2016, Seite 11 hatten wir bereits ausführlich über die Möglich-
keit für Krankenhäuser berichtet, im Rahmen des Entlassmanagements 
Verordnungen auszustellen. Inzwischen wurden in einem Schiedsverfahren 
die  Details zur Umsetzung festgelegt. |

Danach gelten für Verordnungen im Rahmen des Entlassmanagements die-
selben Regelungen wie in der Arztpraxis. Auch die Vorgaben zur Wirtschaft-
lichkeit gelten analog. Ebenso dürfen Kliniken für die Bedruckung der For-
mulare nur zertifizierte Softwareprodukte einsetzen. Zudem muss auf den 
von Klinikärzten ausgestellten Rezepten eine so genannte lebenslange Arzt-
nummer (LANR) des Klinikarztes und eine Betriebsstättennummer (BSNR) 
der Klinik angegeben werden. Alternativ zur LANR ist eine Krankenhausarzt-
nummer möglich, wenn sie dieselben Informationen wie die LANR enthält.

merKe | Da die Vergabe dieser obligatorisch zu verwendenden Nummern 
einige Zeit in Anspruch nehmen wird, treten diese Regelungen erst zum 
01.07.2017 in Kraft.

Praktische 
 umsetzung erst  
zum 1. Juli 2017

▶▶ Leserservice
fragen zur Abrechnung? nutzen Sie das Wissen unserer experten!

| fragen zur Kassenabrechnung beantwortet Dr. med. Heinrich Weich-
mann, langjähriger Referent bei der KBV in Berlin. Bei fragen zu Privat-
liquidation und iGeL hilft Ihnen Dr. med. Bernhard Kleinken, u. a. Heraus-
geber und Autor des GOÄ-Kommentars des Kohlhammer-Verlags. Schrei-
ben Sie einfach eine E-Mail mit Ihren Fragen an aaa@iww.de oder faxen Sie 
uns (02596 922-99). |

unsere Autoren 
stehen ihnen für ihre 
fragen zur Verfügung

Wie in der echten Abschlussprüfung gibt es zwei Arten von Fragen: 
•  Bei fünf Antwortmöglichkeiten ist nur eine Antwort korrekt. 
•  Bei sechs Antwortmöglichkeiten sind zwei Antworten korrekt.

Im Übungsmodus gehen Sie alle Fragen in Ruhe durch. Im Prüfungsmodus 
wählt ein Zufallsgenerator Fragen aus. Sie haben 60 Sekunden für Ihre Lösung. 
Die optimale Prüfungs  simulation!

Neben 500 Fragen erhalten Sie auch alle wichtigen Aus bildungsinhalte in Form 
von Kommentaren. Wurde eine Frage nicht korrekt beantwortet, müssen Sie 
nicht aufwendig in  Büchern recherchieren. Die App nennt die richtige Antwort 
und zeigt den Fehler. 

Die Prüfungsapp für Tablet 
und Smartphone
Erhältlich für Android und Apple iOS

500 Fragen für die Abschlussprüfung

Abschluss-
prüfung MFA
für Medizinische Fachangestellte

Android
Preis 5,99 €

Apple iOS
Preis 5,99 €

Praxiswissen auf den Punkt gebracht.


